

ОТЗЫВ

НА ДИССЕРТАЦИЮ БЕЛОВОЙ АННЫ ВАЛЕРЬЕВНЫ

РОЛЬ ПОЛУСРЕДНИХ ГОРОДОВ В РАЗВИТИИ ЭКСКЛАВНОГО РЕГИОНА РОССИИ – КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Специальность 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Тема диссертационного исследования является актуальной для эксклавного региона Российской Федерации Калининградской области. В рамках исследования ярко прослеживается междисциплинарный подход при освещении проблем и процессов, характерных для региона. Важным отличием есть попытка совместить экономическую и социальную географию с региональной политикой, территориальным планированием и международным сотрудничеством. Работа поднимает важную научную и практическую проблему доминирования моноцентрического подхода к развитию региона в условиях рыночных отношений, демонстрируя, что сбалансированная региональная политика, направленная на развитие полусредних городов, только повысит конкурентоспособность региона и позволит сформировать дополнительный полюс или полюса развития, не взирая на имеющую место миграцию населения внутри региона.

Защищаемые положения логически связаны с результатами исследования. В рамках работы видна удавшаяся попытка описать сложившуюся ситуацию и предложить авторские альтернативы развитию региональной политики. В работе присутствуют элементы пространственного планирования с учетом региональных особенностей и специфики географического положения региона. В качестве пожелания хотелось бы большего рассмотрения развития систем расселения не только в Европе и России, но и в регионах Азии или Южной Америки.

После ознакомления с диссертацией у меня появились несколько замечаний:

1. Карта плотности населения. Использование фокальной статистики с ячейкой 1кмХ1км позволило бы создать более дифференциированную картину плотности, чем классическая интерполяционная поверхность.
2. Демография в сочетании с особенностями региональной экономики приводят к сверхконцентрации населения в главном городе области. Это ставит вопрос о том, какие

наиболее важные политические решения должны быть приняты для создания более привлекательных условий жизни на востоке области. И на каком уровне подобные решения должны приниматься?

3. К сожалению, слабо освещен вопрос объективной и субъективной оценки благополучия жизни в полусредних городах.

Однако указанные замечания ни в коей мере не уменьшают ценность работы и ее четкую научно-практическую направленность. Мне было крайне приятно ознакомиться с работой Беловой Анны.

Представленная к защите диссертация является оригинальным и законченным научным вкладом, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, Белова Анна Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

др. Эдуардас Спиряевас



Руководитель программы социальной и экономической географии
Доцент кафедры государственного дела и социальной географии
Клайпедского университета

Подтверждаю подпись др. Эдуардаса Спиряеваса:

Проф. др. Антанас Бучинскас

Декан Факультета Социальных Наук

Клайпедского Университета

Minijos g. 153, LT-93185, Klaipėda ;

Тел.: +370 46 398651

Fax: +370 46 398652

E-address: dekanas.smf@ku.lt

